Abbildungen und Matrizen Arbeitsblatt 2.3

Lineare Abbildungen und Matrizen

Aufgabe 3

a) Sei B die lineare Abbildung mit dem Matrix-Schema B ﬂ Berechne folgende Abbildungs-

() -

b) Sei C die Abbildung mit C/(5) = (4”90 +uy ) fiir alle 7 — (”)

vy — 6y Uy

by) Begriinde, dass C' linear ist.

by) Gib zu der linearen Abbildung C' das Matrix-Schema an.

C:

Zusatzaufgabe 1

Sei A eine beliebige lineare Abbildung mit dem Matrix-Schema A = |:6 5} Zeige eine (oder beide)
der folgenden Aussagen.

(1) Fir alle 7, € R? gilt A(T+10) = A(T) + A(D).
(2) Fiir alle 7 € R? und alle A € R gilt AN -T) = X A(D).

Schiilerzirkel Mathematik: www.f08.uni-stuttgart.de/schulen/schuelerzirkel-mathematik/



